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Texte de la question

M. Aurélien Dutremble attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités, des familles,
de l'autonomie et des personnes handicapées sur les conséquences économiques et sociales de la hausse
continue de l'immigration sur l'emploi et les salaires des travailleurs français, notamment dans les secteurs dits «
en tension ». Selon les données de la direction de l'animation de la recherche, des études et des statistiques
(DARES) et de Pôle emploi, la France comptait, au deuxième trimestre 2025, 5,7 millions d'inscrits aux
catégories A, B et C. Le taux de chômage national s'élève à 7,5 % de la population active. Parallèlement, le taux
de chômage des immigrés atteint 11 %, soit près du double de celui des personnes nées en France (environ 6
%). Au niveau local, le département de Saône-et-Loire enregistre un taux de chômage de 6,7 % au premier
trimestre 2025. D'après les données de l'Institut national de la statistique et des études économiques (Insee), le
département compte près de 38 700 personnes immigrées, soit environ 7 % de la population, une proportion
supérieure à la moyenne régionale. Cette réalité exerce une pression particulière sur les emplois peu qualifiés
dans l'industrie, le bâtiment et les services. Cette situation favorise une concurrence accrue sur le marché du
travail, alimente la stagnation des salaires et compromet le retour à l'emploi des Français les plus fragiles. Le
contrôle strict de l'immigration constitue le seul levier efficace pour restaurer la priorité nationale, revaloriser le
travail et protéger les salaires français, en incitant les employeurs à investir dans la formation et la qualification
de la main-d'œuvre nationale. Aussi, il souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour
garantir la priorité d'accès à l'emploi pour les Français dans les secteurs en tension ; mettre fin à la
régularisation systématique des travailleurs étrangers en situation irrégulière ; renforcer les contrôles sur l'emploi
illégal et la fraude aux titres de séjour ; publier régulièrement des études territorialisées sur l'impact de
l'immigration sur le chômage et les salaires, notamment en Saône-et-Loire.
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